JPYLWITBO ®U3HYAPA CPBHJE
MHHHUCTAPCTBO ITIPOCBETE H CIIOPTA PEIIYBJIMKE CPEHJE
OJICEK 3A ®U3HKY INIPHPOTHO-MATEMATHYKOI' ®PAKYJITETA HUIII
UHCTHUTYT 3A OPU3HKY IIM® HOBH CAL

OnuTHHCKO TAaKMHYEILe 32 YYeHHKe OCHOBHHX MmIKoa, mkoacka 2005/2006.
6. paspeo

1. Bo3 je, kpehiyhu ce no npasoj npy3u, npemao nocieamux 5 km nyra npe mMocra
3a 10 munyra. Mcrom Op3uHoM npewao je Moct 3a 28.8 cexkynau. Ilopen
nocMaTpava, Ha Kpajy MocTa, Bo3 je mpomao 3a 16.8 cekywau. Oppeaurtn
OYXHHY MOCTa H Oy>KHHY BO3a.

2. Ha npsoj Tpehuuun nyra aytobyc ce Kpetao Op3uHOM Koja je 2/3 Op3une Ha
apyroj tpehnnu nmyra. bp3una Ha Tpehem aeny nyra jenHaka je noJIoOBHHH Op3Hie
Ha TIpBOj TpehuHH. AKO je cpeamsa Op3uHa Ha uenoMm nyty 24 km/h, onpeaurn
Op3uHe Ha cBaKOM JeJly nyTa.

3. Bunukmnucta je y 12 catu kpenyo 6p3nnom oa 10 km/h u3 mecra A y mecto B,
koje je yaarreno 60 km. M3 b ripema A kperao ce MortoiMkiancta Op3uHoM 30
km/h. Cpenn cy ce Ha NOJOBHHH IyTa. Y KOJHKO CaTH j€ KPEHYO MOTOIHKIHCTA?
W3pauyHaru Ha KoM MeljycoOHOM pacTojamy cy oHH Y 14 1y 16 gacosa.

4. W3 nBa Mecrta, jefaH y CycpeT Ipyrome, KpeHysa cy Ba OHIHKINCTa Y pa3Maky
on nona yaca. Jegan ce xperao Op3unoM 13 km/h, a apyru GpsunoM 15 km/h.
Axo cy ce OMUMKIMCTH CpEJIM Ha IIOJOBHHH IyTa, KOJMKO Cy OBa JBa MecTa
MelycodHo ynamena?

5. MotopHu yaMmar, kpehvhH ce CynmpoTHO TOKY peke, pacTojare o 36 KujoMerapa
npenasu 3a 4 yaca. Koinko Bpemena My je norpeOHO na npehe ucto pacrojame,
HCTOM Op3HHOM Y ofiHOCY Ha peky, Kpeliyhu ce y cMepy Toka peke, ako je Op3uHa
peke 2 km/h ?

Cpaku 3ajarak HocH 20 roena

3anatke npunpemuo: ap Mupocnas Hukonuh
Peuenzent: ap Hagexxna Hoakorunh
[Tpencennnk xomucuje: ap Hazexna Hosakosnh
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APYLITBO ®U3UYAPA CPBUIE
MHUHUCTAPCTBO ITPOCBETE U CITIOPTA PEINNYBJIMKE CPBUIJE
OJICEK 3A ®U3HUKY IIPHPOJAHO-MATEMATHYKOI' ®PAKYJTETA HHU1U
HMHCTHUTYT 3A ©PU3HUKY IIMP HOBH CAJ]
OnurHHCKO TAKMHYEbe 32 Y4ellHKe 0CHOBHHX MIKO0Ja
6. paspeo, Pewerva

1. DBpsuna ca KkojoM BO3 JOnMa3M IO MOCTa W HacTaBjba TMPEKO MoOcCTa je
s 5000m m '

v=—= =8.33—
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nopen nocmarpaya L, =vt, =8,33m/ 516,85 =139,44m ~140m [4]. [Jlyxkuny mocra

[4]. dyxuHy Boza pauyHamo M3 Op3uHe W BpemeHa Ipollacka

pauynamo M3 penauuje L, +L =vi,[4] onakne nobujamo [, =vi, — L [4]. 3amenom
t, =28.8s u Gp3une U AyxkuHe Bo3a pobujamo L, =99,96m ~100m [4].
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= = s [2]. 3amenoM Bpemena aobujamo v, =6v, /11[2], a onanne
vi wl2 2v/6 v, ' .
v, =11v, /6=44km/h[2].v, =29,33km/h[2] iv, =14,6Tkm/h[2].

3. Ha ocHOBY cycpera Ha MOJOBHHH nyra numemov ! =vi( =d/2[4]. Onasne
Haa3uMO

(, =d/(2v,)=3h[4] u t,=d/2v,)=1h[4]. 3Haun MOTOLMKIHCTA je KpeHyo 2 daca
kacuuje o Gunmknucre[2] a To 3Haunm y 14 uacosa[2]. ¥V Bpeme kan je OuumMkiamcra
kpenyo OuuukiMcTa je seh npewao 20km [2], na je pactojame mehy wuma y 14 vacosa
40km|[2]. ¥V 16 yacoBa MOTOIMKIIHCTA CTHXKE ¥ A a 3a TO BpeMe OMLHUKIIUCTA je IpeLao
40 km[2]rako na je pacrojamwe mehy muma 40 km [2].

4. U3 jeanaxocTH nyTeBa Ko cycpeta je v, (I — 1) = v,l [6], r/e je { BpeMe cycpera ,

v, =15km/h, v,=13km/h u t=0.5h BpeMme Kawmemwa apyror Ounuknucre. Bpeme

v

MEPEHO O/ 0YeTKa KpeTarha npBor DHIMKIHCTE JI0 cycpeTa je [ = =3,75h[6],aa

1)[ - 1!2
apyror (—0,5h=3,25h. Tpaxeno pacrojame je d=v((—1)+v,l[6] onnocHo
d=97,5km[2].
5.3a kpeTame CyNpoTHO TOKY peke d = (v —v,)i [4] a onaBae Hanazumo Op3uHy yaMua y

. d+vi .
OJHOCY Ha BOJY, Jep OCTal0 3HaMmo, V= [4]. 3amenom OpojHHMX BpeLHOCTH
t

nanazumo v, = 11km/h [2]. Kan uaman ucro pacrojase rnpenasm y cMepy Toka MMamo

d . .
d=(v+v,)[4] a onasie Hanazumo I = v+v-[4]. 3ameHoM OpOJHHUX  BpEJIHOCTH

nobujamo 1, =2,77h(2].



